

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 10— K
Fél évre 5—
Negyed évre 2-50
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyitlert sora 1 korona.

Az új hadikölcsön.

Alsólendva, november 17.

Akárminő becsületes igyekezettel is egyengetjük a béke utját, ellenségeink makacs reménykedése a hadiszerencse fordulásában továbbra is ránk erőszakolja élet-halál harcunk folytatását. Ez a kényszerhelyzet és hadifölényünk megőrzése, valamint a végső diadal biztossága köteletségünkké teszi, hogy új hadikölcsön kibocsátásával ismét előteremtjük a költségeket, melyek hős katonáinknak lehetővé teszik, hogy hazánk védelmét zavartalanul folytathassák és győzelmes befejezésre juttassák.

Minden, amire tekintetünk esik, arra serkent, hogy ezt a ránk háruló s a háboru mai viszonyai között döntő jelentőségű feladatot minél fényesebben oldjuk meg. Ellenségeinknek csak az ereje van roppanfélben, de a vágyuk továbbra is, hogy minket megsemmisítsenek, még mindig a régi lánggal lobog. Hogy ez is minél alaposabban lelohadjon, a hadikölcsön teljes sikerével kell rajtacsapnunk, hogy gazdasági kimerülésünkre alapított minden számitásuk meghiusuljon. Azután szinte végtelen hadállásaink során nincs egyetlen pont, amely ne hirdetné ellenségeink katonáinak siralmas kudarcait. Tehét dicső fiaink kiömlött véreinek és legendás hősiességének is tartozunk azzal, hogy végleges győzelmük lehetővé tételével hozzájuk újból is méltóknak bizonyuljunk. Pénzünk is van bőséggel. Hiszen a jó borterme, a háborus kereset s a háborus árak valósággal felduzzasztották pénzkészleteinket, melyek számára gazdaságosabb s egyben hazafiasabb befektetés a hadikölcsönnél nincsen. Legyen előttünk példa a hetedik német hadikölcsönnek fényes sikere! Ha eddig még mindig lépést tudtunk tartani dicső német szövetségeseinkkel, ezekben a sorsdöntő napokban és a hetedik hadikölcsön eredményében sem szabad elmaradnunk mögötte.

De mindenképpől azért, mert ellenségeink szándéka az, hogy édes hazai földünket elrabolják s hogy ezeréves és nem-

zeti dicsőségtől ragyogó állami életünket a semmiségbe fullasszák. Ettől a tudattól fel-for minden csepp magyar vér. Össze kell tehát fogni, hogy gonosz szándékukat nemcsak meghiusítsuk, hanem azért meg is boszuljuk őket. Olyan összeggel kell tehát a hetedik hadikölcsönt lezárnunk, amelyből meglássák ellenségeink, hogy nemcsak vérben, hanem pénzáldozatban is mindig telik tőlünk annyi, amennyi elég arra, hogy drága hazánk épségét és féltett nemzeti jövőnket akár az egész világ előtt is megvédelmezzük.

Ennek a hadikölcsönnek az eredménye mindenképpen döntő. Lelkesítsen bennünket arra a folytonos hadisikerünk, annyival is inkább, mert hisz látnivaló, hogy ellenségeink belső meghasonlása éppen most vivja legelkeseredettebb tusáját.

Ez a tudat s a végső diadalnak belőle ígérkező bizonyosága új lelkesedésre és sokkal fokozottabb áldozatkészségre kell, hogy serkentsen édes mindnyájunkat.

Mi lesz a télen?

Még folyik a nemzetek adáz küzdelme. Olyan véresen és kegyetlenül, mintha tegnap kezdődött volna és nem harmincnyolc hónappal ezelőtt. Bizonytalan színű béke hírek kaleidoszkopszerűen röpködnek ugyan a levegőben, de ha e sokféle, egymásnak ellentmondó híreket egy felismerhető képpé igyekszünk összerakni, mindig a vigasztalan kilátástalanság torz vonásai merednek felénk.

Bármennyire is erőltetjük magunkat az optimizmusra, bármennyire szeretnénk magunkkal elhitetni, amit reszkető lélekkel oly régóta áhítozva remélünk: a béke még mindig beláthatatlan homályban rejtőzködik kutató szemünk előtt; és akármennyire is borsózik tőle a hátunk, meg kell barátkoznunk azzal a gondolattal, hogy ismét egy háborus tébe megyünk bele és erre úgy kell elkészülnünk, mint egy elháríthatatlan végzésére a sorsnak.

El kell készülnünk. Ez szépen van mondva, de hogyan lesz megvalósítható?

Az élelmiszerek dolgában már tudjuk, hogyan állunk. A legszükségesebb élelmiszerek nincsenek, részben meg olyan drá-

gák, hogy éppen nem, vagy legjobb esetben csak a legminimálisabb mennyiségben szerezhetők be. Azt is tudjuk, hogy a beszerezhető élelmickek egy jó része, horrorbilis árak mellett minőségileg nemcsak silányak, hanem olyan összetételűek, hogy veszélyeztetik az egészséget, amint ezt a napjainkban oly sűrűn jelentkező különböző bélbajok is igazolják.

Hát jó. Legyünk egyszer cinikusok. Egy pár ezer bélbajjal több, vagy kevesebb, már nem forgatja ki jobban a világot sarkából, mint ahogy már ki van forgatva. Ha nincsenek jó minőségű, olcsó élelmickek, hát együnk silány keverékeket, hamisítványokat drága pénzen. És aki aztán bélbajban elpusztul, az képzelje el, ha van ideje hozzá, hogy hősi halált halt a harctéren. Ki lesz mostanában olyan szentimentális, hogy egy pár hitvány emberéletért lamentálni fog? A földög, amint látszik, hogy minél tovább tartson a háboru. Minden egyéb: élelmezés, emberi egészség, fűtőanyag, ruházat csak alárendelt kérdések, amelyekkel mostanában részletesen foglalkozni nem érdemes.

Ad vocem fűtőanyag! Hát ezzel hogyan leszünk? Az élelmickek, ha csekély mennyiségben vannak is és ami van, drága és rossz is, azért csak nekifohászunk az elfogyasztásuknak. Az egyik aztán belebetegszik ebbe a táplálkozásba, a másik nem. Kinek milyen a szerencséje. Aztán az egyik beteg meggyógyul, a másik, hogy is mondjam — hősi halált hal. Ez is csak szerencse dolga. Ámde a fűtőanyaggal nem így áll az ügy. Fűtőanyag vagy van, vagy nincs. Ezidőszerint még nincs, és az a kérdés: vajjon lesz-e? Mert ha nem lesz, akkor a betegek bizonyosan nem fognak meggyógyulni, az egészségesekek pedig meg fognak betegedni. Jó lesz ezért a fűtőanyaggal is úgy cselekedni, mint az élelmickekkel. Ha nincs jó minőség, szerezzene kevésbé jót. Ha nem tudnak elég szemet előteremteni, gondoskodjanak róla, hogy legalább minimális készlet legyen. És ha nem juthatunk hozzá olcsón, fizessünk magasabb árt. De legyen, ha a pokol fenekéről kerítik is.

Úgy tudom, szénelosztó bizottság már van. Most már csak azon iparkodjanak, hogy ennek a bizottságnak legyen is mit elosztani. Közledik, még pedig nem a magyar közigazgatás tempójában, a tél. És ha a higanyoszlop mindjobban közeledik

Kincses Kalendárium

az 1918. esztendőre megjelent!

A vaskos kötet ára 4 korona.

Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

a zérushoz és nem lesz fűtőanyag, vajjon mi lesz akkor? Erre még gondolni sem merünk.

Fehérneműt a hadseregnek!

A belügyminiszter felhívása.

Ugron Gábor belügyminiszter, mint zalaegerszegi tudósítónk jelenti, az alábbi leiratot intézte Bosnyák Gézához, Zalavármegye főispánjához:

A háboru sulyos fátalalmaiban, a legnagyobb megpróbáltatások között lelkesedést, új erőt öntött hős katonáinkba az a gondoskodás, amellyel az itthonmaradottak az elmuitt három esztendő alatt elviselhetővé tenni igyekeztek a távol harctereken küzdőknek a háztűzhely hiányát.

Gyöngéd figyelemmel, páratlan áldozatkészséggel karolt fel a társadalom minden olyan mozgalmat, amely a haza vitéz védőinek javát szolgálta.

Most alkalom kínálkozik arra, hogy az itthonmaradottak hadban álló véreinkkel való meleg együttérzésnek eddigi ragyogó példáit újabbal gyarapítsák.

A negyedik éve dúló háboru a katonák fehérnemű készletét fogyatékossá tette. Nem szorul bizonyításra, hogy a beállott hiány, a hadviselés nagy érdekeire való tekintettel, sürgős pótlásra szorul.

Ez indította arra a m. kir. honvédelmi minisztérium hadsegélyző hivatalát, hogy országos fehérneműgyűjtést szervezzen.

Jól tudom, hogy a háboru nyomán támadt különböző bajok enyhítésére a közönség erejét nagy mértékben igénybe vette. De bizonyos vagyok abban is, hogy a társadalom áldozatkészége kimeríthetetlen, ha arról van szó, hogy vitéz katonáinkat a nélkülözésektől megóvjuk. Most, amikor eljutottunk a világháboru döntő erőpróbájához, joggal számíthatunk arra, hogy a társadalom az erők végső megfeszítésével is újabb bizonyosságát fogja adni hőseink iránt való végtelen hálájának és határtalan szeretetének.

A siker érdekében azonban szükséges az,

hogy a közönséget számottevő tényezők tájékoztassák az ügy nagy fontosságáról és hogy a gyűjtési akció helyi szervezésénél a hadsegélyző hivatal hathatós támogatásra találjon.

E téren vezető szerepre vannak hivatva a közigazgatási tisztviselők, községi előljárók, akiknek odaadó buzgalma a háboru folyamán megindult különböző hazafias és emberbaráti mozgalmakban olyan nagy eredményekkel járt, amelyről csak teljes elismeréssel emlékezhetem meg.

Bizalommal várom tehát a közigazgatási tisztviselőktől (községi előljáróktól), hogy ennek a gyűjtési mozgalomnak is lelkes odaadással fognak szolgálatába állani.

Felkérem Méltóságodat, sziveskedjék felhívni őket, hogy a közönségre való ismert befolyásuk és jól bevált agitív közreműködésük révén igyekezzenek köztudattá érlelni azt, hogy aki a hadsereg szükségletének fedezéséhez hozzájárul, az a Hazának hő áldozatot, mert a harcképesség emelésével növekedik az a kilátásunk, hogy béke-készségünkkel szemben ma még elzárkózó ellenségeink a céltalan vérontás megszüntetésére kényeszerülnek.

Végül felkérem Méltóságodat, hogy a gyűjtés sikerét személyes irányító és ellenőrző közreműködésével is biztosítani sziveskedjék.

Budapest, 1917. évi október hó 27-én.

Ugron s. k.

Ismerve a zalamegyei népek az egész háboru alatt tanúsított áldozatkész hazafias magatartását, meg vagyunk arról győződve, hogy a fenti felhívásnak Zalamegyében is meg lesz a kívánatos eredménye.

Tollfuttában.

Óda a gyertyáról.

Valamikor, a régi jó világban még ezzel a rigmusbá szorított kérdéssel tették próbára a gyermek-és találekönyságát, hogy mi ez:

„Két krajcár az ára,
Még se fér a házba.“

Ha a gyerek nem tudta kitalálni, hogy ez az olcsó valami a gyertya, akkor megmondták

neki, elmagyarázván, hogy a kétkrajcáros gyertya fénye betölti a szobát, de meg az ablakoknál az utcára, meg az udvarra is jut belőle egy csomó.

A mostani világban nem állja meg a helyét ez a találos-kérdés, mert a legbőlebb akadémikus is hiába törné a fejét a kitalálásán, nem tudná megfejteni, mivelhogy a két krajcáros gyertyának ma már se hire, se hamva; két krajcárért gyufát sem adnak, nemhogy gyertyát mérnének.

Ha a mostani gyertyáról kéne találos-kérdést szerkeszteni, ilyen formában lehetne tán megcselelni:

„Veszett módon drága,
Nem is fér a házba.“

Hogy mi ez? A gyertya. De nem a fénye az, ami nem fér a házba, mert az nagyon elfér a házban, hiszen ha meggyújtod, még sötétebb lesz tőle, hanem a büdössége, ami ha kionshonat az ablakon, jut belőle bőven az utcára is, az udvarra is. Hiszen a régi fagygyertyák sem voltak valami kívánatos illatuk, mert a jórru emberek kivitték a szobából a pitvarba vagy az udvarra, úgy oltották el, mert a hamvának a füstje leöllessel fenyegetett minden élő teremtményt, de a mostani szűletési gyertyák úgy kriminális büdösséget árasztanak akár égnek, akár elaludnak, hogy ember legyen a talpán az, aki a szagukat káromkodás nélkül kibírja.

A legmerészebb rőptű fantáziájú költő sem tudja elképzelni, hogy miből csinálják ezeket az orrtacsaró drágaságokat. Öröké titok marad, hogy a fényük miatt oly borús és miért oly büdös. Az am, miért oly borús? Hirtelenében az a gondolat villan keresztül az ember agyán, hogy azt a nagyon szomorú gyászdat, azt, amelyik azzal a kérdéssel kezdű a szivrepesztést, hogy „mért oly borús“, ilyen komisz gyertyánál csinálta a szerzője, azért olyan bánatos. Ambar a gyász-dalok nem is szoktak nagyon vidámak lenni, az igaz, de mégis csak nagyon halványan derengők és büdösek ezek a hadigyertyák, kérem.

De ha már nem világítanak és ilyen büdösek ezek a világítótestek, ki mondja meg, miért ilyen vesztettül drágák? A sötétség vagy a büdösség ára ment fel a háboruban és ezt a hadigyertyát pedig ebből a két anyagból mártották? Nem érti az ember a gyertyagyártás titkait, de annyit mégis sejt, hogy az uszora az, ami a gyertyatartóknak pisllakol, szégyenkezik és förtelmes szagot áraszt maga körül. Az uszora az, ami oly meregrágn adja el a maga komisz portekáját a szenvedő emberiségnek, tönkreteven nemcsak a látó-, de a szagló érzéket is. Mert, hogy azt az egy szálg gyertyának csufolt mécsesét,

Háromszázezer korona egy csókért.

A legdrágább csók, amelyet a történelem fel tud jegyezni, bizonyára az, amelyet a szépségéről híres Maud Love londoni operanékesnő a legutóbbi napok egyikén a Saint Albans hercegi korona örökösének adott. Azokban a körökben, ahol a háboru eme vezetésen sulyos napjaiban az ilyen szenzációk iránt megmaradt az érzék, sokat beszélnek ennek a csóknak a történetéről és érdemes is róla beszélni, mert valóban rendkívül elmes, finom és nagyuri gesztus volt az, amely az igazán fiatal herceget London egyik legszebb leányának csókjához juttatta. Nem valami léha, fiatal főurak által rendezett mulatságon kapta ezt a történelmi nevezetességű csókot, nem rabolta erőszakosan, de hogy hogyan jutott hozzá, annak a történetét érdemes meghallgatni.

A londoni Albert hallban a világ legelőkelőbb társasága gyűlt egybe az elmúlt hét csütörtökjén. Neveken évezredek, vagyonokban pedig milliárdok képviselői sűrűtek-forogtak az angol fővárosnak legelőkelőbb és legdiszesebb termében, amelynek a freskói is milliókat érnek.

A harctéren megszélesült francia katonák javára rendezett — a királyi protektorátusa alatt — a legelőkelőbb angol főúri társaság jótékony-célú napokat, úgynevezett Fanci fair-t, amely ősi angol szokás szerint bazzárral s természetesen az elmaradhatatlan árverészel volt egybekötve. A legolcsóbb tárgy ára 100 font volt, de meg is érte, mert az árverés alá kerülő kincseket a királyi család, az angol főnemesség és London gazdag polgársága adta össze.

Három napra volt tervezve ez a szép

mulatság s az első nap is rendkívül fényes sikerrel járt, mert 80.000 font sterling volt a bevétel.

A rendező bizottság egyik fiatal főúri tagjának az az ötlete támadt, hogy az ünnepélyen megjelent Maud Love, az ünnepelt „Professional Beauty“-nek, a királyi opera koloratur-énekesnő-jének csókját kellene elárverezni a legtöbbit ígérőnek. A művésznő, ki maga is igen előkelő polgári családból származik, nem idegenkedett a gondolattól, csak azt kötötte ki, hogy a csók árverésből befolyó jövedelem egy a harctéren megváltott francia katonáknak jusszon teljes összegeben. A jelen volt francia nagykövet vállalkozott arra, hogy a gyönyörű leány eme kívánságát tolmácsolni fogja a francia hadigondozó bizottság elnökénél s miután egy óra múlva szikratávíron megérkezett a válasz, hogy a feltételt Párisban elfogadták, kihirdették a jelen volt előkelő közönség előtt, hogy szenzációs eseményre készülhet.

Nagy tetszéssel találkozott az ötlet és az árverés föltételének megállapítására azonnal kineveztek egy bizottságot, amely rövid tanácskozás után megállapította, hogy a legtöbbit ígérőnek joga lesz a művésznőt a nyitott szinpadon megcsókolni, de ha az ígért összegnek a kétszeresét fizeti le, akkor jogot váltott ahhoz, hogy az ünnepelt szépségtől egy csókot kérhessen.

A csókárverés rendkívül érdekes és élénk aktus volt és noha 1000 font volt a kikiáltási ár, igen sokan vettek részt abban, de legvégül is Hutchison bankár és Saint Albans herceg maradtak az egyedüli árverelő. A bankár 11000 fontot ígért a két csókért, de a herceg ezer fonttal megtétezte ezt az óriási összeget és így 12 ezer font ellentébe ő maradt a boldog nyertes.

Óriási taps és óváció honorálta a rendkívüli előkelő és általánosán ismert urnak ezt a bátor

vállalkozását, annál is inkább, mert a londoni előkelő társaság tudta, hogy a herceg rendkívül szigorú erkölcsű ur és családapa.

Siri csend támadt az óriási teremben, a mikor a herceg a szinpadon elő váro gyönyörű nő felé közeledett, hogy adja és átvegye a világ legdrágább csókjait, és tiszteletteljesen nyitottak utat neki. Azonban a szenzáció nem is ezzel érte el tetőpontját. A herceg ugyanis nem egyedül ment fel a szinpadhoz vezető lépcsőköön, hanem kézen vezette kilenc éves fiacskáját és vele együtt lépett oda az izgalomtól és a nem mindennapi jelenet szokatlan hatása alatt valósággal tűzben égő művésznő mellé.

A herceg és a fia rendkívül elegánsan meghajtották magukat, bemutatkoztak Maud Lovenak és a herceg az egész teremben hallható érces hangon így szólott:

— Művésznő, boldog vagyok, hogy hódolatomat kifejezhetem az ön szépségének és a művészetének és hogy igaz érzéseimnek bizonyítékát nyújtsam, engedje meg, hogy a legfiatalabb Albans herceg adja és kapja Anglia legszebb leányától a százi csókot.

Ezzel felemelte fiacskáját karjára, aki bátran átfogta a művésznő nyakát és hatalmas csókot cuppantott az ajkára, majd pedig a művésznő valóságos csóközönnel árasztotta el a kis herceg rózsás arccskáit.

Leirhatatlan hatása volt ennek a gyönyörű jelenetnek, amelynek lecsillapultával a herceg belenyúlt a zsebébe, kivette a csekk-könyvet és egy 12 ezer fontról kikiáltott csekkleppot nyújtott át az ünnepélyt rendező bizottság elnökének.

filléres bélyeg az aratást, a többi az országházat fogja ábrázolni. A régi tulmardaras bélyegek érvényessége december 31-ével megszűnik. Addig tehát mindenki használja el készletét.

— **A falu a város ellen.** Mint lapunkban is közöltük, az alsólendvai közigazgatási hatóság feje, Székely Emil járási főszolgabíró, néhány héttel ezelőtt rendeletet bocsátott ki, amelyben megszabta az egyes piaci cikkek legmagasabb árát. A maximális árak — amint már annak idején kifejezték — adunk véleményünknek — úgy voltak megcsinálva, hogy sem a termelőknek, sem a vásárló közönségnek nem lehetett ellene kifogásuk, mert az egyes cikkek árai inkább magasra, mint alacsonyra lettek megszabva. A termelő közönségnek azonban, úgy látszik, még ezek az árak sem elég magasak, vagy hogy bántja őket az, hogy minden nyakló nélkül nem uszorzhatják kényük-kedvük szerint továbbra is a városi közönséget. Ezt bizonyítja legalább is az, hogy a falusi nép a maximális rendelet megjelenése óta majdnem teljesen elmaradt a piacunkról. Egy-egy helvadásron alig két-három elarusított asszonyt látni a piacon s azok is vagy olyan cikket árulnak, aminek az ára nincs maximálva, vagy pedig olyant, amit a hatóság tudráigra szabott meg. A rendelet megjelenése után polgárok vigyáztak a piacon, hogy az elarusított asszonyok ne lépjenek túl a maximális árakat. Ma már nincs polgár a piacon, de felesleges is lenne. Kire és mire vigyázzon? Ha csak a falusiak idejében észbe nem kapnak, hát nemcsak a polgárok váik feleslegessé a piactéren, hanem maga a — piactér is.

— **Kiáradt a Mura.** A sok eső következtében a múlt hét elején a Mura vize annyira megdagadt, hogy járásunkban több helyen kilépett a medréből. Az áradás ezuttal csak kis mértékű volt s így nem okozott nagy kárt.

— **Jön a margarin!** Az országos olaj- és zsiradékkelosztó bizottság értesítette Zalavármegye alispánját, hogy a vármegyei lakosság részére, a zsirhiány enyhítésére nagyobb mennyiségű margarin utalt ki. Egy kiló margarin ára 10 korona 50 fillér lesz.

— **November 15-én megdrágult a vasut.** Addig-addig húzták, halasztották, míg nem egyszer tényleg nyélbe is ütötték a vasut megdrágítását. Az új díjszabás november 15-én lépett életbe s azóta drágább az utazás a mi, ugynevezett göcseji expresszünkön is. És pedig nem is valami csekély mértékben történt az áremelés. Eddig pl. Csáktornyára, ami tőlünk 22 kilométernyire van, a harmadik osztályon 70 fillérről utaztunk, a másodikon pedig 1 K 10 fillérről. November 15-től kezdve a II-ik osztály 2 K 10 fillér, a harmadik osztály pedig 1 K 20 fillér. De nehogy valaki azt higgye, hogy amiért drágább lett a vasut, hát jobb lett. Szépen! Mivel már rosszabb nem lehetett, megmaradt a régi rossznak: a vonatok potom 2-3 óras késésekkel közlekednek, a kupék hidegek s a várótermek fűtését sem kezdték még meg. Szóval, igaz gyönyörűség mostanában utazni. (Cadornának legyen mondva!)

— **Nagy betörés Rédcisen.** Tegnap, szombatra virradóra vakmerő betöréses lopás történt Rédcis községben. Eddig még ismeretlen tettesek betörték Tóth József rédcisi gazda házába s onnan négyezer korona készpénzt, egy négyezer koronáról szóló hadikölcsön-kötvényt és egy takarékkönyvet vittek el. A tettesek az ablakot kifeszítették s azon át jutottak a szobába, hol senki sem tartózkodott. A másik szobában alvó házbeliek csak reggel vették észre a betörést s nyomban jelentették az esetet az alsólendvai csendőrségnek, amely azonnal hozzáfogott a vakmerő tettes kinyomozásához. Lapunk zártáig a tettes nem került meg.

— **A gyertya maximális ára.** A m. kir. miniszterium a gyertya árát maximálta. A rendelet értelmében a kicsinyben árusító kereskedők $\frac{1}{16}$ kg. sulyu gyertyáért (8 drb. sulya 500 gramm) 62 fillérről, $\frac{1}{32}$ kg. sulyu gyertyáért (16 drb. 200 gramm) darabonként 11 fillérről, $\frac{1}{60}$ kg. sulyu gyertyáért (30 drb. sulya 500 gramm) darabonként 5 fillérről nagyobb árat nem követelhetnek. Olyan gyertya, melynek sulya nem felel meg a felsorolt sulyoknak, csakis suly szerint adható el és az ilyen gyertyáért kilógrammonként legfeljebb 350 K követelhető.

— **A párbajt végleg betiltották.** Mint már mi is közöltük, a király a háboru tartamára beszüntette a katonatisztek párbajozását. A rendelet most meg is jelent s abból örömmel lájjuk,

hogy az uralkodó nemcsak a háboru tartamára, hanem egyszer s mindenkorra beszüntette a lovagias ügyek fegyverrel való elintézését. Most beavatott helyről arról értesülünk, hogy a polgári büntetőtörvénykönyvnek a párvíadalra vonatkozó szakaszát is megváltoztatják, még pedig akként, hogy a párbajt szándékos emberölés kísérletének, vagy büntetésnek mondják ki s közönséges fogházzal, vagy börtönnel sújtják. Így aztán a civil krakclereknek is elveszik a kedvét a forszírozott lovagjaskodástól.

— **Mezőgazdák figyelmébe.** A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete értesítette Alsólendva nagyközség előjáróságát, hogy a vetőmag csávázásához gálicot szolgáltat ki a mezőgazdának. A fél kilója 14 K 20 fillér.

— **Vonat és szekér karambolja.** Csütörtökön reggel az Alsólendváról Zalaegerszeg felé haladó személyvonat Csömödér és Gutorfőde állomások között elütött egy szekert. A karambol közvetlenül a gutorfői állomás közelében történt. Németh János zágorhidai kocsmáros és a felesége a vasuti töltésen akartak kocsiikkal át-hajtatni, mikor észrevették, hogy a lendvai vonat közeledik feléjük. A házaspár erre, mielőtt még felhajtottak volna a töltésre, megállították a lovakat és leszállottak a kocsirol. Mikor a vonat a kocsi közelébe ért, a lovak megvadtak s hiába volt Németh erőfeszítése, a kocsival felrohantak a töltésre. A vonat vezetője észrevette a veszedelemet, fékezett, de a vonatot megállítani már nem lehetett. Így történt, hogy a vonat nekiment a kocsinak. A mozdony kerekei az egyik lovat darabokra tépték, a kocsi pedig összetört. A másik ló szerencsére csak kisebb sérüléseket szenvedett. A vonat a karambol után megállt s mintegy tíz percnyi időzés után folytatta útját.

— **Bevonulnak az orgonasípok.** A harangok után az orgonasípok is bevonulnak hadiszolgálatra. A honvédelmi miniszter az ónból, vagy öntővezetőből készült külső orgonasípokat hadicélokra lefoglalta, tehát sem feldolgozni, sem eladni nem szabad őket. Az orgonasípok november 15-ike után a katonai igazgatás fogja leszereltetni. A templomokban, vagy imaházakban levő orgonákat, továbbá a fel nem szerelt orgonasípok készleteket is nov. 15-ig a főszolgabírákhoz, illetve v városokban a polgármesterhez be kell jelenteni. A történeti, képzőművészeti vagy zene-művészeti értékkel bíró orgonákat a kultuszminiszter állapítja meg s ezeket egyelőre kímélik. Végleges felmentést szintén a kultuszminiszter ad.

— **Meggyilkolt cseh katona.** A Szepetnek és Kiskaniza közti országút mentén egy árokban meggyilkolva találtak a minap egy cseh katonát, aki a 12. lövésvezéredben szolgált. A meggyilkoltat kézzsurással ölték meg, mely a nyakán érte és

az ütőerét vágta el. A holttest mellett két katonasapka feküdt. A rendőrség a megindított nyomozás folyamán megállapította, hogy a gyilkosságot nagy dulakodás előzte meg. A holttest zsebében 100 korona készpénzt találtak, tehát rablói gyilkosság esete teljesen kizártnak látszik. Azt is megállapította a rendőrség, hogy a meggyilkolt katona a gyilkosság napján két másik cseh katona társaságában Szepetneken volt látogatóban s onnan együtt indultak Kaniza felé. Valószínűleg ez a két katona követte el a gyilkosságot. Most nyomozzák őket.

— **Négy heti szabadságot kaphatnak a kereskedők.** A Külügy-Hadügy írja: A hadügyminiszter a következőket közli: Már a mult évben elrendelte a hadügyminiszterium, hogy azok a bevonult kereskedők, akik az üzletük vezetéséhez elkerülhetetlenül szükséges dolgokat el akarják intézni, rövid néhány napra terjedő szabadságot gyakrabban kaphatnak. Ha pedig hosszabb szabadságra mulhatatlanul szükségük van, katonai parancsnokságuk négyheti szabadságot engedélyezhet részükre.

— **Elgázolta a vonat.** Rajnár Ferenc Máv. kocsirendező folyó hó 8-án este a tapolcai állomáson tolatás közben a haladó mozdonyról történt leszállás közben megcsúszott és a mozdony kerekei alá került, mely halálra gázolta. A szerencsétlen, 19 éves fiatalember önmaga vigyázatlanságának lett az áldozata.

— **Elfogott betörő.** Takács Gyula 20 éves, szentgotthárdi születésű katonaszökevény néhány hónap óta temérdek betöréses lopást követett el Zala- és Vas megyék különböző községeiben. A betörő mindenütt mint almakereskedő szerepelt, éjjelre szállást kért a gazdáknál s míg a ház népe aludt, kifosztotta őket s reggelre odébb állott. Ily módon legutóbb Vashidegkuton nagymennyiségű zsirt lopott, amit aztán jó pénzért eladott. A jeles firmát a napokban a letenyei csendőrség elfogta s mikor a vallatásokr megkérdezték tőle, hogy mit csinált a Vashidegkuton lopott zsirral, azt felelte, hogy a zsirt Alsólendván eladta egy kereskedőnek. Horváthot a letenyei csendőrség behozták Alsólendvára, de itt kiderült, hogy soha nem járt városunkban. Átadták a katonai hatóságnak.

— **Rendület a hadifoglyokról.** Zalaegerszegről jelentik tudósítónk: A Honvédelmi miniszter rendeletet intézett Zalavármegye alispánjához, amelyben közli, hogy tudomása szerint a munkabizottságok a foglyokat iparosokhoz, vendéglősökhöz és magánosokhoz adják ki. A miniszter figyelmezteti a munkabizottságokat, hogy első sorban a mezőgazdákhoz utalják a foglyokat és más üzemek rendelkezésére csak abban az esetben bocsássanak munkaerőt, ha az a mezőgazdasági érdek sérelme nélkül történhetik.

**A Magyar Állam által
kibocsátott VII-ik
HADI KÖLCSÖN**

hivatalos jegyzési helye
az Alsólendvai Takarékpénztár.

azt a félarasznyi bűdösséget csak tizszeres áron lehet most előállítani, azt a bolondnak mondják. Tizszeres áron eladni lehet, az igaz, mert a körülmények sok mindenre rákényszerítik az embert: záptojást is vettek már 20 krajcárért.

Hogy uzsoráskodtak a gyertyával, azt bizonyítja az a most megjelent rendelet, amely megszabja a gyertya maximális árát. A maximális ár természetesen jóval alacsonyabb a mostaninál. Ugy látszik, az illető hely orrába csapott a hadigyertya bűze és kezükbe vették a koppantót, hogy a drága lángot megfékezzék. Először is az uzsora körmire koppantanak vele, arra a kézre, amely a legszegényebb zsebekben kotorászott.

Jól teszik; előbb kellett volna. Csakhogy ha az árát maximálják, a bűdösséget minimálják. És főképp gondoskodjanak arról, hogy a gyertya a maximálás után el ne tűnjön, mint a kámfor.

A magyar kormány által kibocsátott

VII-ik

Hadi kölcsön

hivatalos aláírási helye

az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár R.-T.

HIREK.

Elmentem a vendéglőbe

s egy pillanatra azt hittem, hogy elfeledtem a háborút, orromban éreztem a szép arany-sárga habos sör illatát s édes nedű szaladt össze az ajkamon, hogy eszembe jutott a habos sör íze. Protekcióim volt, kaptam egy pohár sárgát. Hab is volt rajta. Egy vagyonba került. Behunytam a szememet s ott belül néztem vissza a multba s láttam az isten-áldotta árpaföldeket, a szép ringó kalászo-kat, hallottam az arató lányok énekét s irigység szállt a szívembe, mikor pajkos engedtlenség után... A sárga lé az ajkamhoz ért!

Emberék, ne igyatok sörnek nevezett lét.

Elmentem a kávéházba, s gépiesen vitt a lábam, mint annak idején, mikor dus terítésű asztal után, fogaim között egy jó szivarral Mehmed al Szahib főztjét vágyta az inyem. Fekete kávé artakam inni. A fiu kedves volt, talpas pohárban párolgó fekete itallal sietett, táncolt, libgett élelm. Fekete volt. A pohár szélén átszűrtem a tropikus napsütés arany színe, csillogott a kívántatós

barna koloritja, a szemem sugarai megfűrdtek a sötét tenger párolgó kis tükrében. A Cote d'Azur egyik terrasznál képzelem magamat, előttem a végtelen tenger zúgó, morajló, zenelő árja, körülöttem a legkívánatosabb nők parfümjé kábitott, behunytam a szemem, karomat kitértam s kezembe került a talpas pohár, ajkamhoz ért a fekete ital...

Emberék, ne igyatok kávének nevezett lét.

Elmentem, Istenem, az ember este is kávéházba jár, künn esős, csatakos az idő, metsző hidege átjárja az ember bőrt, úgy vágytam a teára. Mint régen, ezüst kanna, csiszolt üveg, erős falu csésze, rum. Mi kell még. Ráöntöm a rumot a cukorra, meggyujtom a szeszt és ég. Kisérteties kek langyában a kandalló körvonala csillogott, a lobogó fahasáb s előtte a támlásszék, amelyben a magam alakját látom keleti kényelemben, nyugati eleganciával ülni. És én öntöm a forró italt s keverem kanallammal s egy gyűszűnyi az ajkamhoz ér...

Emberék, ne igyatok teának nevezett lét.

— **Uj főesperes.** A hivatalos lap tegnapi előtti száma közli, hogy a király dr. Bodá Jenő alsólendvai főesperest a pápói perjeliségre léptette elő s az alsólendvai főesperességet Wain er József nagypörsi alesperes plébánosnak adományozta.

— **Néhai királyunk halálának első évfordulója.** Szerdán, november 21-én lesz első évfordulója annak a szomorú őszi napnak, amikor ős királyunk, I. Ferenc József, a schönbrunni kastélyban örökre lehunytja szemét. Ezt az évfordulót igaz kegyelettel fogják megünni szerdán az egész monarchiában. Az évforduló napján az alsólendvai róm. kath. templomban gyásztisztiztet lesz, melyen a helybeli hivatalok képviselőin kívül a tanintézetek növendékei is részt vesznek.

— **A hetedik hadikölcsön kibocsátása.** Hetedszer fordul az ország pénzügyminisztere a magyar közönséghez, hogy a hadiszükségletek zavartalan ellátása céljából a szükséges pénzüszkeket az állam rendelkezésére bocsássa. E céből a pénzügyminiszter ezúttal is 6 százalékos adómentes járadékkölcsön-kötvényeket bocsát ki aláírásra. Az aláírás november 15-én kezdődött és december 14-ig tart. Aláírási helyeikl nálunk Alsólendván az Alsólendvai Takarékpénztár és az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár szerepelnek. A kibocsátási ár a következő: a 6 százalékos kötvényeknél — ha a jegyzés december 1-ig történik — 96 korona 10 fillér; míg ha a jegyzés december 1-től 14-ig történik, 96 korona 32 fillér. Az 5 és fél százalékos kötvényeknél a kibocsátási ár december 1-ig 91 K 25 fillér, december 1-től 14-ig 91 K 45 fillér. A kötvények kamatja a 6 százalékosoknál február és augusztus 1-én, az 5 és fél százalékosoknál június és december 1-én esedékes. Mindkét járadékra a befizetés részletekben is történhetik. Ebben az esetben a fizetés 1918. január 9-től február 28-ig négy egyenlő részletben történik. A befizetésekor az aláíró elismervényt kap, amelyet aztán később a végleges kötvényekkel fogának kicserélni.

— **Csecsemő- és gyermekvédő bizottságok az alsólendvai járásban.** Zalavármegye alispánja a csecsemő- és gyermekvédelem érdekében rendeletet adott ki, melyet az alsólendvai főszolgabírói hivatalnak is megküldött. Székely Emil járási főszolgabíró a rendeletet és az ahhoz csatolt „Utasítás”-t kinyomatta és a járás minden községének megküldte. A rendelet foglalkozik azzal a vezedelemmel, amelyet az államra nézve a nagy csecsemő- és gyermekhalandóság, illetve a helytelen ápolás jelent s kötelességökké teszi

a hatóságoknak, hogy ezen a téren a szükséges tanácsokkal és utbaigazítással szolgáljanak. Az „Utasítás” részletesen kifejti, hogy miképen kell bábni a csecsemőkkel, mi váik azok előnyére és mi okozhatja betegségeiket. — E rendelettel kapcsolatosan Székely Emil főszolgabíró is kiadott egy rendeletet s ebben felhívja a járás jegyzőit, hogy minden egyes községben álakítsanak „csecsemő- és gyermekvédő-bizottság”-ot.

— **A csesztregi jegyző tragikus halála.** Csütörtökön délután egy szűkszávu távirat érkezett Csesztregről városunkba, amely azt a megdöbbentő hírt tartalmazta, miszerint Rác István csesztregi körjegyző belefuladt a Kerkába. A hír futó tüzként terjedt el városunkban s a tragikus eset a szerencsétlenül járt jegyző ismerősei körében nagy megdöbbenést és részvétet keltett. Ugyanekkor kapott Csesztregről egy táviratot az alsólendvai kir. járásbíró is s ez mindenben megerősítette Rác tragikus halálának híret. A sajnálatos esetről a következőket sikerült megtudnunk: Rác István jegyző szerdán délután — mint minden nap — a Kardos-féle vendéglőbe ment egy kissé szórakozni. Ott egy társasággal találkozott s ennek körében időgált. Ugy este 8 óra tájban elbucszott a társaságtól és egyedül távozott. Szerdán esős, szeles, szuroksötétségű este volt s ebben a vak sötétben botorkált hazafelé Rác jegyző. Mint tudvalevő, a Kerka-patak végighúzódik a községen s a jegyzőnek a patak partján kellett végigmennie. Hogyan, hogyan se történt, Rác a nagy sötétségben egészen közel tévedt a patakhoz, a lába megcsuszott és beleesett a Kerkába, amely az utóbbi napok eszéseiteil nagyon meg volt áradva. Rác jó úszó volt ugyan, de a hideg vízben göröcsöket kaphatott s elmerült. Közélemben nem volt senki s így nem mehetett senki a segítségére. A közeli házakban hallották segélykiáltásait, de mire kimentek az utcára, már esőndes volt minden. Családjá aznap este hiába várta haza s rosszat sejtve keresésére indultak, de senki sem tudott róla semmit. Holttestét másnap, csütörtökön Zalabaksa község határában, a Baka-féle malomnál fogták ki. Rácznak özvegye és nyolc kiskoru árvája maradt. A tragikus véget ért embert az egész járásban ismerték és jó kedélyével sok jóbarátot szerzett magának. Érdekes, hogy mostanában már egyszer komoly életveszedelemben forgott. A nyár folyamán kocsin ment haza Lendváról s lovai itt a városban elragadták és felborították a kocsi. Rác a kövezetre bukott, de semmi komolyabb baja nem történt. Temetése tegnap, szombaton délután igen nagy részvét mellett ment végbe Csesztregen.

— **Januárra mindenkinek magasabb hadiségej jár.** A hadiségej reformján lázasan dolgoznak a pénzügyi és honvédelmi miniszterü-mokban. A segélyezés mérve és a jogosultság megálapítása jóvendőben nem a városok polgármestereinek és a községbeli jegyzőnek, hanem egy erre a célra alakított bizottságnak a földadata lesz. A főemelt hadiségejlet január elsejétől utalják ki.

— **Meddig érvényesek a turulmadaras bélyegek.** A hivatalos lap közli, hogy a psta legközelebb uj 35 és 40 filléres, továbbá 3, 5 és 10 koronás bélyegeket bocsájt ki. A 35 és 40

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legujabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

— Az „Ország-Világ” legutóbbi száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg: Szalárcy József. Egy boldogtalan asszony (regény), Fligi József. Halotti sírban halottak napjára, Szinyi Lajos. Az életpút pillangó (folytatás), Vértess Gyula. Halottak napján, H. de Boer. Hollandia művészeti kritikái. Andriksa Károly. A telked szeretem, Sas Iren: 1917. október, Varga Borbála: Csalódás, Schmidt Mária: Melegség, Keller László: Október, stb. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Lovarseny, stb. — Képek: Hadiarv. k. Diechmunnus az elesett hosokért, Katonáink temetője oris földön, A mulandóság, Palesztrina himnusai, Iskaróth látomása, Hollandiából (három kép), Hollandia művészeti kritikái (négy arckép), Zsákmányolt angol tank, A Bainsizza-fennsík az olasz fronton, Ottó trónörökös, Grot Serényi Béla stb. arcképe.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor., félévre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kádóh.vatala Budapest, V. ker., Hold-utca 7. sz.

— A magyar urileány-társadalomnak és intelligens családoknak a legkedvesebb és legolvasottabb képes heti folyóirata az „Élet.” Művészi képeivel, irodalmi értékű ebesszéleseivel a legelénkebb magyar folyóirat. Cikkei a legjelebb férfi és női írók tollából kerülnek ki. Minden vasárnap megjelenik és egy negyedévre 5 korona az előfizetési díja. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I., Fehérvári-ut 15/c. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

Megjelent az új bélyegilleték-táblázat. Most került forgalomba a most életbelépett okmánybélyeg illetékre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegta-ífat tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bírságolástól óvhatja meg magát, ha a szóbanfogló táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

— **Olvassa „Az Est”-et,** ha mindenről informálódni akar. „Az Est” riportjai mindig kimerítik a nap eseményeit, mert „Az Est” mindent megír és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est” munkatársai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meggyőződésen alapuló pontossággal írassák meg tudósításaikat, az ország minden részében és a külföldön pedig olyan szervezett tudósítógárda látja el a hírszolgálatát, amely yel szemben a világ legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyarázata annak, hogy az egész világ sajtója naponta sokszor hivatkozik „Az Est”-re, mint forrásra, közli tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, hogy „Az Est” citálásával már a hitelesség bélyegét is rányomta a közleményre.

— A „Vasárnapi Újság” november 4-iki száma szokatlanul dus változatosságot nyújtja az érdekes képeknek a bécsi külügyminiszteriumról, Mörice Zsigmondról, Herceg Ferenc Arva László tragédiájának előadásáról a Nemzeti Színházban, olaszországi offenzívák színteréről, a budapesti temetők új művészi síremlékeiről stb. Szépirodalmi olvaamányok: Fekér Gyula regénye, Vargha Gyula szép Verlainé-fordítása cikkje Mörice Zsigmondról, Schöpfung Aladár színházi cikke Szöllösi Zsigmond tárcája, Balla Mihály cikksorozata az amerikai dollárkirályokról stb. Egyéb közlemények: Székely Béla cikke a külügyminiszteriumról s a rendes heti rovatok.

A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika”-val együtt hat korona, Megrendelhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Népnap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, telerre 2 korona 40 fillér.

— A „NYUGAT.” Ignótus, Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő folyóirat legutóbbi száma a következő változatos tartalommal jelent meg:

Hornyánszky Gyula: Schwarc Gyula emlékezete; Halász Imre: A magyar konzervatívok az abszolút korszakban; Déri Tibor: A két nővér (novella); Babits Mihály: Draga élet (novella); Bálint Aladár: Kerastock Károly; Ignótus: A politika mögött; Eber Ernő: A magyar mezőgazdaság átalakítása; Szabó Ervin: Köztisztviselők s munkások; Fenyő Miksa: Arva László király; Ady Endre: Beteg szívemet hallgatod (Vers).

A „Nyugat,” amely minden hó 1-én és 16-án jelenik meg, egy évre 28 K, félévre 14 kor., egyes szám 1 K 40 fill. Főmunkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Elek Artur, Halász Imre, Kaffka Margit, Laczkó Géza, Mörice Zsigmond, Osvát Ernő és Schöpfung Aladár. A „Nyugat”-ból mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Vilmos császár-ut 51.

Megjelent a Milliók Könyve 53-ik száma: Jókai Mór „Mégsem lesz belőle tekintetes asszony” című pompás regénye. Ára 40 fillér. — Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Szerkesztői üzenetek.

L. L. Budapest. Megkaptuk a második küldeményt is. Soha jobbkor nem jöhetett volna. A redakció halás köszönetet érte. Üdv.

K. F. főhadnagy, Szolnok. A kérdéses dolgokat nem kaptuk meg, különben közöltük volna azokat is, mint eddig minden dolgot. A most küldött kézirat is megjelenik.

Fővárosi színvonalu, a legmagasabb igényeket kielégítő

női kalap-szalón

Nagykanizsán, Erzsébet-tér,

a Központ-szálló épületében.

Eredeti modellek és velourkalapok minden színben, gyászkalapok és fátyolok. Dusan felszerelt raktár szörmesapkákból és mindennemű szörmékből.

Elfogadom modellek után kalapok és szörmék átalakítását.

G. WEISZ LUJZA.

Interurban telefon 366.

Kézidarálókat,

borpréseket, ekéket, kukoriczamorzsolókat, szecs-kavágókat a legerősebb kivitelben, legolcsóbb árban szállít:

Lukács Lajos és Társai

Budapest, V., Kálmán-utca 22. szám.

Mezőgazdasági gépek, elektromos, műszaki és vegyészeti cikkek vállalata.

Hirdetmény.

A lendvahosszuzafalui hegyen levő, volt Tomka-féle

erdő

nyílvános árverése ma, vasárnap d. e. II órakor a helyszínen lesz megtartva.

Egy darab 2 éves, samanthaali

bakkecske

eladó.

Cím megtudható e lap kiadóhivatalában.

ALKALMI ALSÓLENDVAI LÁTKÉPES és MŰVÉSZI

képeslevelezőlapok

NAGY VÁLASZTÉKBAN .: VÁSÁROLHATÓK .: BALKÁNYI ERNŐ-nél A.-LENDVA

Hornyolt cserép, lapos cserép, faltégla

kapható 8

Billisics J. utóda Kovács Ferenc gőztégla-gyárában, Zalaegerszeg-Ola.

Interurban telefon 41. szám. Táviratcim: Kovács gőztégla-gyár.

☛ Szállítás bármely állomásra. ☚

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

Mayer Ödön órás és ékszerésznél

ALSÓLENDVA, Főutca.



Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!

Előfizetőink
ingyenes hirdetés
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetés
rovata.

HELYBELIEK :

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bórkereskedő. Kész cipő raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendégülje a Vasúti-utcában

DOHR IRÉN divatárkereskedése Főut, Levasics-féle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, diszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikviz-
gyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita-
és kézikosarak raktára, szeszes italok kismérték-
beni eladása, a vasutállomás áttellenében.

HEGEDICS ISTVAN csizmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktár.

HALÁSZ FERENC vendégülje, a Ferency-vendégülje
berlője. Jó borok, kitűnő konyha.

HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCSAL JÓZSEF vendégülje a „Zöldfához.”

LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műter-
mét (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet áttellenében).

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár
china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-
-asági gép-, szen-, cement- és malomkó-
raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendégülje, sertés-
és marhakereskedő, Vasúti-utca.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszaó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szikgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona-
és szénkereskedése

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendégülje

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése
a vasúti állomás áttellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut, Kopeczki-
féle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és
cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületé-
ben. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltvá-
nyokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF meszáros.

VIDÉKIEK :

ÁG ISTVÁN vendégülje Lendvahosszúfalva.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédcis.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendégülje Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendégülje Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése
Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden-
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályuk és
minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendégülje Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendégülje Rédcis.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendégülje Lendvaerdő (Renkóc)

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg.

FLESCH MANO vendégülje Rédcis.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendégülje Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy.

HORVÁTH IVÁN vendégülje Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömölk.

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyit vend-
égülje és vegyeskereskedése Nagypalján.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése
Lendvahosszúfalva.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN LIPOT mesz-, cement- és deszka-nagy-
kereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró
gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendégülje Rédcis

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.
KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakeres-
kedő, Kót

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.
KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva-
hosszúfalva.

Ij KOVÁCS ISTVÁN fényképészeti műterme
Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendégülje, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVENYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése
Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszordahej.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalva.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendégülje Kebeleszmárton

NEMETH ISTVÁN cseropes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendégülje Murahely (Deklezsín.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester
Nemesnép.

PREKŠAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor
p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLO vendégülje Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendégülje Siófok

SBÜL KAROLY vendégülje Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-
kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCŠÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendégülje Resznek.

SZIGETI EMIL vendégülje Szentgyörgyvölgy.

SPIEGEL ADOLF nagyvendégülje Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendégülje Murarév

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendégülje Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalva.

VARGA JÓZSEF vendégülje Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipész-mester Resznek.

WEISZENSTERN IGNÁC vendégülje Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít
Balkányi Ernő, Alsólendva.

40 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! **40**
Minden füzet egy be-
fejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy
regény jelenik meg!

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR
Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.